

娱乐界



电视剧开念“娃娃经”



除了电视上的少儿频道、宝宝节目外，电视剧也开始关注“宝宝”。继《夫妻那些事》后，近日《宝贝战争》又打响：60后的成功人士为了孩子的抚养权争得你死我活；70后夫妻打算将“丁克”进行到底；80后的啃老族将孩子扔给老人……

在婚姻世界里，孩子的比重究竟多重？夫妻情感，孩子的影响到底多远？



【戏里】家家有本难念的“娃娃经”

《宝贝战争》改编自著名作家瑛子的同名畅销小说，讲述了60后、70后、80后三对夫妇的故事，他们虽然年龄不同，但都有一本难念的“娃娃经”。

60后：失婚不愿失子

金马影帝谢君豪在《宝贝战争》中扮演温文尔雅的60后商界精英，在职场上叱咤风云，但夫妻感情却出现危机，二人反目成仇，互相争夺女儿的抚养权。

谢君豪在谈及自己的角色时感触颇深：“由于我自己也是一个父亲，爱女儿的感情我非常了解，我在剧中的过激举动也都是出于一个父亲对女儿深深的爱。”

70后：不想有娃做“第三者”

涂松岩和姚芊羽饰演的是一对70后夫妻，两人均事业有成，生

活颇为小资，感情也非常和睦。与此同时，两人坚持享受二人世界，誓将“丁克”进行到底，但这一决定遭到了婆婆的种种阻挠和破坏，从而引发了一系列的“宝贝战争”。但是，在他们终于下定决心打算要孩子的时候，却发现因为身体原因没有办法要孩子，两人陷入新一轮的纠结中。

80后：稀里糊涂就有了娃

在80后夫妇面前，孩子来得太突然了。剧中80后的白俪挺着大肚子寻找男友叶如胜，对方被突如其来的孩子吓得消失了。但在家长的压力下，两人只好玩起“裸婚”——叶如胜是无房、无车、无钱、无稳定工作的“四无青年”。虽然结婚了，孩子也出生了，但这对80后却并没有做好成家的准备，逃避育儿重担，直接把孩子扔给了老人抚养。

【戏外】家庭不是想象的那么简单

尽管《宝贝战争》聚焦了三对夫妻因为孩子引发的“战争”，但观众感受到的，却不仅仅是这一点。微博上，网友表示：“这部电视剧反映了现实生活中的很多无奈。”

结婚了，要不要当“丁克”

《宝贝战争》将“丁克”再次摆上荧屏。剧中，姚芊羽和涂松岩开始时摆明立场不要孩子，为此跟父母矛盾多多。这样的故事，让很多夫妻表示感触很深：要不要孩子，这是个需要讨论又讨论的问题。

有的观众明确表示不赞成“丁克”。网友“时郭拌菜伴拌饭”说：“看《宝贝战争》深有感触，每个家庭的老人都期盼着儿女们生儿育女，我们应该为父母多考虑些，真正的幸福是家庭和谐、全家开心，婚姻的目的不仅是享受爱情，更重要的是组成一个家，家的核心就是孩子。”还有网友明确表示，“上有老下有小，才能真正体会其乐融融的天伦之乐。”

不过，也有观众认为，“丁克或者不丁克是个人选择的一种生活方式和生活态度，家里有一个小孩自然会有更多欢笑，而没小孩的话，人活得更轻松。”

有了孩子，怎么抚养

对于80后、90后的年轻观众来说，叶如胜和白俪这一对让他

们思考得更多。有观众表示，这一对的裸婚是被迫的，“要不是突然有了孩子，他们哪里会这么快结婚？而且，正因为他们没有做好结婚的准备，所以才没有处理好接踵而来的问题，包括孩子的抚养。”如今身边的80后说结婚就结婚，说要孩子就要孩子，但其实他们自己都还是孩子。怎样避免像白俪他们那样的婚后战争？看来还是要从各方面做好婚前准备。”

此外，自己还是孩子的80后如何抚养突然降临的宝宝？不少观众直言，要求助老人，“当然得找家里的老人帮忙，不向双方父母求助的话怎么行？”即使如此，80后也不能把孩子直接扔给老人，“怎么能让父母代替自己承担呢？这样做过分了。”

离婚怎样才能不伤害孩子

谢君豪扮演的商界精英为了孩子的抚养权和妻子对簿公堂，网友也议论纷纷。有观众感慨：“虽然感情破裂了，但真的不希望伤害到孩子。虽说这对夫妻争夺抚养权的出发点都是‘爱’，但吵吵闹闹的，女儿看了会觉得幸福吗？”“现在很多报道说因为离婚率高了，小朋友们其实并不在意父母是不是离婚。我不是小朋友，不过我猜他们也不希望看到自己最爱的父母天天吵闹，父亲冷冰冰、母亲一哭二闹三上吊……”

【相关链接】明星们也打“宝贝战争”

除了普通观众的生活中经常会有关于孩子的矛盾，娱乐圈的大明星们也经常打响“宝贝战争”。为了孩子的抚养权，他们也会对簿公堂。

最近备受瞩目的是董洁和潘粤明的离婚事件，在网友们看来堪称一部肥皂剧，甚至很多网友称“董洁潘粤明你俩离婚低调商量，别占新闻版面，左一个声明右一个声明，让人觉得是在炒作”。但是，在对待孩子顶顶的抚养权上，董洁经纪人爆料称潘粤明愿意放弃，暗指顶顶身世成谜，这让网友更是摇头，

“不知顶顶长大后看到这样的新闻会怎么想”。

孙楠也曾为了夺回儿女抚养权闹上法庭；贾静雯的夺女大战让人印象深刻；韦唯力争孩子的监护权、抚养权；罗嘉良也在第一段婚姻破裂后要求拿回儿子的抚养权……虽然这一场场残酷的“宝贝战争”让大众唏嘘不已，但有些明星的“不争”同样令人感慨——近日，成龙一再高调表示自己的遗嘱跟“小龙女”没有关系，虽然不少人表示理解他的做法，但也有网友称：“这样的爸爸太残忍了。”

(莫斯其格)